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Задание 1.
В лаборатории смешали 2 кг раствора соли с массовой долей 10% с 2 кг соли
с массовой долей 20%, к смеси добавили 1 л чистой воды. Какова массовая
доля полученной смеси?
Решение.
1. Масса соли в 1-м растворе - 2000* 0,10 = 200 (г);
2. Масса соли в 2-м растворе - 2000* 0,20 = 400 (г);
3. Масса соли в смеси - 600 (г);
4. Масса  смеси - 2 + 2 + 1 = 5(кг);
5. Массовая доля соли в смеси - (600:5000)*100 =16%.

Количество баллов – 10 (за каждое действие по 2 балла)

Задание 2.
Определить сколько атомов кислорода содержит 4,8 г сульфата цинка
(Na=6,02*1023).

1. N (моль сульфата цинка ) = 4,8/161= 0,03 моль,
2. Тогда исходя из формулы моль атомов кислорода в четыре раза больше

– 0,12 моль.
3. Число атомов кислорода 0,12 *6.02*1023 ≈ 7 *1022 атомов.

За каждое действие по 4 балла, всего 12 баллов.
Количество баллов – 12

Задание 3.
Если к раствору нитрата двухвалентного металла добавить избыток
карбоната натрия образуется 2,54 г осадка, а при добавлении к такому же
количеству исходного раствора избытка сульфата натрия образуется 3,01 г
осадка. Определите нитрат, какого металл используется в реакциях.

1. Записаны уравнения (если М – исходный металл), за каждое уравнение
по 2 баллу.
Ме(NO3)2 + Na2CO3= МеCO3 + 2NaNO3
Ме(NO3)2 + Na2SO4= МеSO4 + 2NaNO3
2. Относительная молекулярная масса МCO3 равны Мм +60 и масса 2,54
3. Относительная молекулярная масса МSO4 равны Мм +96  и масса 3,01
4. Тогда Мм металла двухвалентный 137 (барий)
За каждое действие (2-4)  по 2 балла = 6 балла

Количество баллов – 10.
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Задание 4.

Расставьте коэффициенты в уравнении реакции (4 балла), составьте
электронный баланс (2 балла) и определите окислитель и восстановитель (2
балла)

2KMnO4 + 10KCl + 8H2SO4 = 5Cl2 + 2MnSO4 + 6K2SO4 + 8H2O

2Cl –2е– = Cl2 5 восстановитель
Mn+7 + 5e– = Mn2 2 окислитель

Количество баллов – 8.

№ 5

Два вещества вступили в реакцию и в задание приведены все продукты
реакций без стехиометрических коэффициентов. Восстановите пропуски и
коэффициенты в уравнениях реакций. Напишите уравнения в молекулярном,
ионном и ионно-сокращенном виде.

а) 2NO2 +Na2CO3 → NaNO2 + NaNO3 + CO2
б) 3PbS + 8HNO3 → 3PbSO4 + 8NO + 4H2O.
в) 6H2O + Al2S3 ↔ 2Al(OH)3 + 3H2S
г) 4NH3 + 5O2 → 4NO + 6H2O
д) 2AgNO3 + 2NaOH → Ag2O + 2NaNO3 + H2O

За каждое полностью написанное уравнение (в молекулярном, ионном и
ионно-сокращенном виде) по два балла.
Количество баллов – 10.

Экспериментальный тур

В пробирках находятся водные растворы растворимых солей калия, магния,
алюминия, железа(II). Можно ли, используя только один реактив различить
растворы этих солей. Если это невозможно, укажите набор необходимых
реактивов. Опишите ход определения, ответ подтвердите уравнениями
соответствующих химических реакций используя при этом таблицу
растворимости кислот, оснований и солей в воде, при.

1. Соли магния реагирует с карбонат-ионами с образованием белого осадка
карбоната магния (уравнение)
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2. Соли  алюминия реагирует с фосфат-ионами с образованием белого осадка
фосфата алюминия (уравнение)
3. Соли  железа(II)  реагирует с сульфид-ионами с образованием  осадка
черно-серого цвета с зеленым оттенком (уравнение)
4. Соли калия определяется по исключению.
(за каждое вещество –1 балл; за реакции – по 1 баллу; одним веществом
нельзя определить - 1 балл, общее количество баллов – 8 б).
Возможны другие варианты определения.
Количество баллов – 8.


